Hymepauums: roa-sapmaHT-sonpoc. CopTMpOBKa: BONPOC, rod, BapuaHT.
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Bonpoc Nel

2015-1-1
Y710 03HaYaeT onepaums >>> B A3blke Java? Moyemy eé HeT B A3bikax C/C++, CH#?

2015-2-1
B Kakux un3 asbikos: Cu++, Moayna-2, Java, Delphi, C#, O6epoH, Python, JavaScript — moxHo pearnpoBaTb
Ha OWWOKM NepenosiHeHNA, CBA3AHHbIE C LLe/I0YUCIEHHOW apudMeTnKon? s KaxKAoro A3blka npuseaute
npUMmep COOTBETCTBYIOLLMX KOHCTPYKLMN.

2016-1-1
O6bACHUTE, YTO O3HAYAET NOHATUE KBUPTYa/IbHOE MHOXKECTBEHHOE Hacnef0BaHUeE» B A3blke C++.
O6bAcHUTE, Kakne NpobnemMbl BOSHUKAOT NPU peanunsaLlmm 3SToro NoHATUA? He nepeuncaainte obwmx gns
MHOeCTBEHHOI0 HacneaoBaHUA Npobiem, a orpaHMYbTECH TONBKO cneunduyecknmm npobaemamm
BMPTYa/NbHOrO Hac/NeA0BaHMSA.

2016-2-1
O6bACHUTE, YTO O3HAYAET NOHATUE KMHOMKECTBEHHOE HacneAoBaHME» B A3blKe C++. OO6bACHUTE, KaKne
npobieMbl BOSHUKAIOT NPU peanm3aumm BUPTYasbHbIX GYHKLMN NPU MHOXKECTBEHHOM HacaeA0BaHUK (He
nepeyncaniiTe obLWMX AN MHOMXKECTBEHHOIO HacneA0BaHMA NPobiem, a OrpaHNMYbTECH TOIbKO
cneundumyeckummn npobnemamm peanmsaumm BUPTYyanbHbIX METOAO0B NPU MHOXKECTBEHHOM
HacnenoBaHUU)?

2017-1-1
EcTb 21 owmnbKa B TeKcTe NpuBeAeHHOM HUXe QYHKUMKM r vowels (s) Ha Aa3bike JavaScript (GyHKUMA
NOACUYMTbLIBAET YNCNO rNacHbIX OYKB pyccKoro andaBuTa B CTPOKe-aprymeHTe s)? Ecnm ectb, To 06bscHUTE, B
Yem OHa COCTOUT N Kak M3MEHUTb TEKCT GYHKUUMMK, YTOObI OHa paboTana NpaBMIbHO BO BCEX peanmnsaumax
A3blKa?

function r vowels (s) {
var i,cnt = 0; const vowels = 'AEEMOYHOWSaeénmoyrsoa';
for (i=0; i<s.length; ++i) if (vowels.indexOf (s[i])>=0) ++cnt;
return cnt;

}

2017-2-1
EcTb v owmnbKa B TeKCTe NpuBeAeHHOM HMXe QyHKUMKN r vowels (s) Ha Aa3bike CH# (dyHKUMA
NoACYUTLIBAET YMCO raCHbIX BYKB pyccKoro andasuTa B CTPOKe-aprymeHTe s)? Ecnm ecTb, TO 06bACHUTE, B
YeM OHa COCTOUT U KaK U3MEHUTb TEKCT PYHKLMK, 4TOObI OHa paboTana NpaBM/IbHO BO BCEX peann3aumsax
A3blKa?

public static int r vowels (string s) {
int i,cnt = 0; const string vowels = "AEENOYH3KAaeéuoywzna";
for (i=0; i<s.Length; ++i) if (vowels.IndexOf(s[1])>=0) ++cnt;
return cnt;

}
2018-1-1

CTaHAAPTHbIN BbIBOA BblAaBanacb CyMMa KBaApaTOB 3/1IEMEHTOB cnucKa |. HMKkakon kog kyaa- nmbo ewe
[06aBnaTb Henb3Aa. Npumedanue: metog ForEach cnncka umeet npototun
List<int>.ForEach (Action<int> action) M BbINONHAET AENCTBME action ANA KAXKA0ro aNemMeHTa

CMUCKa.
List<int> 1 = new List<int>() { 1, 2, 3, 5, 7, 9 };
int s = 0;



System.Console.WriteLine (s) ;

2018-2-1

B CTaH,CI,apTHbI[;i BblBO/, Bbl4aBa/1aCb CyMmma 3/1€MEHTOB MaCCKUBa a. HuKkaKko KoL, Ky,u,a-nm6o ewe
AO6aBﬂﬂTbHeﬂb3ﬂ.

int x = 0; int a[] = { 1,3,5,7,9 }; size_t n = sizeof(a)/sizeof a[0];
std::for each(a, a + n, ?22227?);

std::cout << x << std::endl;



Bonpoc No2

2015-1-2
Hanunwwute cneundmkaumio wabnoHa template <int N> struct Fun {....}; Haa3bike C++
TaK, YTOObI 3HaYeHne Fun<N>: : result 6bl10 paBHO cymMe KBaApaToB Lenbix uncen ot 1 go N ans
Nto60oro HEOTPMLATENBHOMO LLENI0r0 KOHCTAHTHOrO 3HaYeHuA N.

2015-2-2
Hanuwwute cneundumkaumio wabnoHa template <int N> struct ArraySum {....}; Ha A3blKke
C++ TaK, 4to6bI AN NHOOOro HEOTPUL,ATENBHOIO LLEIOT0 KOHCTAHTHOTO 3HAYEHMA N 3HAYEHUe
ArraySum<n>: :result 6bl10 paBHO CyMMe NepPBbIX N 3/1eMEHTOB MaccmBa Arr, ONMUCAHHOTO

cnepyowmm obpasom:
static constexpr int Arr[] = {1,5,-3,.../* u Tak manee */...};

2016-1-2
Ob6bACHUTE, YTO 03HAYAKOT TEPMUHBI KCEMAHTMKA BO30OHOBNAEHMA» U KCEMAHTMKA 3aBEpPLLEHUAY.
MpuBeamMTe NpUMepbl A3bIKOB, B KOTOPbIX peann3oBaHa CeMaHTUKa 3aBeplueHunsa. Onuwunte npumep
MOZENNPOBAHUA CEMAHTUKM BO30OHOBIEHNA Yepe3 CEMaHTMKY 3aBepLUEHUS.
2016-2-2
Ob6bACHUTE, YTO 03HAYAIOT TEPMUHBI KCEMAHTMKA BO30BHOBAEHUAY U «CEMAHTUKA 3aBEPLIEHUAY.
MpuBeanTe NpUMep A3blKa, B KOTOPOM Peann3oBaHa CEeMaHTMKa BO306HOBAEHUSA. B Kakunx ciyvanx
CEMaHTMKa BO30OHOBNAEHMA MOXET OKa3aTbCA NpeanoUTUTEIbHEE, YEM CEMAHTMKA 3aBepLIeHNn?
2017-1-2
Y70 BYAET BblAAHO B CTaHAAPTHbIN KaHaN BbIBOAA NOC/E BbIMONHEHUA Cneayowen nporpammsl Ha C++?
CumnTaTb, UTO BCE HY}KHble AMPEKTUBbI include M using AobaBaeHbl B TEKCT.

class TT {
char * p;

public:
TT (const TT& t) { p = strdup(t. p); cout << "TT& " << p<< endl;}
explicit TT (const char * p = "") { p = strdup(p); cout << "Hello, "<< p << endl; }
TT& operator = (const TT& t)
if (this != &t) {
cout << "goodbye, " << p << endl; free( p); _p = strdup(t. p);
}
cout << "Hello, " << p << endl; return *this;
}
~TT () { cout << "goodbye, " << p << endl; free( p);}
}i
int main() { TT t("world"); t = TT("bar"); return 0; }

Job6asbTe B Knacc TT POBHO OIMH meToa Tak, 4Tobbl pe3ynbTaTom CTa/iv caeayioume CTPOKN:

Hello, world

Hello, bar

Hello, bar

goodbye, world

goodbye, bar
2017-2-2

Y10 ByaeT BblAAHO B CTaHAAPTHbLIN KaHan BbIBOAA NOC/E BbIMNOJIHEHMA CieAyoLWen Nporpammbl Ha C++7?
CunTaTb, UTO BCE HYXKHble AnpekTnBbl include n using gobaBneHbl B TEKCT.

class TT {
int p;



public:

TT (const TT& t) : p(t. p) { cout << "TT& " << p<< endl;}
explicit TT(int p = 0) : p(p) { cout << "Hello, "<< p << endl; }
~TT () { cout << "goodbye, " << p << endl;}
b7
int main() { 1ist<TT> v; v.push back(TT(l)); v.push back(TT(2)); return 0; }

[o6asbTe B Knacc TT POBHO OAIMH meTop Tak, YTobbl pe3ybTaTom CTanu cnegytolime cTpoku (<CR>
O3HayYaeT nepexos Ha HOBYHO CTPOKY):
Hello, 1<CR> TT&& 1<CR> goodbye, -1<CR> Hello, 2<CR> TT&& 2<CR> goodbye, -2<CR> goodbye, 1<CR>
goodbye, 2<CR>

2018-1-2
MycTb S oNMcaHa Kak nepemeHHas CTPOKOBOro Tuna (string), n B nporpamme ecTb NpucBanBaHue s= "kade”
(Bce ByKBbI - KMpUAANYeckne). Kakosa byaeT A/IMHa 3TOM CTPOKM B fizbikax C++ (s.size()), Java (s.length), Go
(len(s)), Swift (s.count)? Ans Kaxaoro A3bika AanTe oTBET U 06bACHUTE Pa3nmuuna (ecam oHu ecTb).

2018-2-2
MycTb s1 1 s2 onMcaHbl Kak NepeMeHHble CTPOKOBOro TUna (string), UM NnpuceoeHbl HenycTble (gnnHa >= 1)
CTPOKU.. MOXKHO i1 yTBEPXKAATb, YTO A/IMHA KOHKATEeHaLMM CTPOK (s = s1 + s2) byaeT paBHa cymme ASnH sl
n s2 ans noboro A3blKa NporpammmnpoBaHma? BapunaHTbl A3bikoB: C++ (s.size()), Java (s.length), Go (len(s)),
Swift (s.count), C# (s.Length), Python (len(s)). B ckobKkax Ana KaxKaoro s3blka yKasaHbl PyHKUMN UK
CBOWCTBA, BO3BpaLatoLLme AMHY CTPOKMW.



Bonpoc Ne3

2015-1-3
B Kakux n3 A3blkoB: Cu++, Java, C#, O6epoH, O6epoH-2 — MOXKHO 06bABNATL NPUBATHbIE abCcTpaKTHbIE
bYHKUMN? ECn MOXKHO, TO AN1A KaXKA,0ro A3blKa NpuBeauTe npumep.

2015-2-3
MoO»KHO /in B A3blKe C++ onpeaenvTb Teno abcTpakTHOM GyHKUMKN? ECiv MOXKHO, TO NpuBeauTe Npumep
KOHTEKCTA, B KOTOPOM Bbl3bIBAETCA 3TO TENO.

2016-1-3
[anTte onpeaeneHne A3bIKOBOM KOHCTPYKUUM «MHTepdency». YTo 03Ha4YaeT TEpMUH KMHTEerpauma
MHTepdEencoB B A3bIK NporpammumpoBaHma»? MpueeguTe ABa pa3IMYHbIX NpUMepa nHTepdencos,
MHTErPMPOBAHHbIX C A3bIKOM Java.

2016-2-3
[anTte onpeaeneHne A3bIKOBOM KOHCTPYKUMM «MHTepdency». YTo 03Ha4YaeT TEpMUH «KMHTEerpaums
NHTepdEeNcoB B A3bIK NPOrpammumpoBaHmnsa»? NpuseauTe ABa pPa3INYHbIX NPpUMepa UHTepdencos,
WHTErpupoBaHHbIX C A3bIkom CH.

2017-1-3
O6bACHUTE, YTO O3HAYAET NOHATUE «conmporpammol KHyTa». B yuem oTiMumne conporpamm asbika Python ot
conporpamm KHyTa? MNpuBeante npumep A3biKa, KOTOPbIM 61nKe, yem Python, peannsyert conporpammebi
KHyTa (C npumepamm cOOTBETCTBYHOLLMX A3bIKOBbIX KOHCTPYKLMMN).

2017-2-3
[alite onpenenenune GyHKUMN-reHepaTopa A3biKa Python. Hanuwute npumep GyHKUMM-reHepaTopa,
BK/ItOYas ee Ucnosib3oBaHuMe. Kak cBAzaHbl NOHATUA GYHKUMK-TeHepaTopa n conporpammel B Python?

2018-1-3
0Ob6bAcHMTE, 4ONYCTMMO N NpucBanBaHMe aobj = afoo B cnegytowem pparmeHTe Nnporpammsl Ha Java.

Ecan ponyctumo, To Kakne npobaemol ¢ aobj n afoo MoryT BOSHUKHYTb B AaNbHENLEM NPU BbINOJHEHUM
nporpammbl?

class Foo { public void foo () {1} }
class Bar { public void bar () {} }

Object [] aobj; Foo [] afoo new Foo[1l0];
aobj = afoo;
2018-2-3

O6bAcHMTE, LONYCTUMO M NPUCBAMBAHKE X = Y B ceaytowem dparmeHTe nporpammbl Ha CH. Ecam
[LONYCTMMO, TO KaKue Npobiembl C X Uy MOTYT BO3HUKHYTb B Aa/ibHEWLIEM NPWU BbINOAHEHUMN NPOTrPaMMbI?

class Foo { public void foo () {} }
class Bar: Foo { public wvoid bar () {} }
object [] x; Bar [] y = new Bar([1l0];

X =Yy



Bonpoc Ne4
2015-14
HanuwwuTe onpeaenenune knacca Fib Ha a3bike CH TaK, 4Tobbl chnegytowmin pparmeHT Nporpammbl

BblgaBan nepsble 10 uncen GuboHauum (Fibs = Fib, = 1, Fibn = Fibs-1 + Fiby-2):
foreach (var f in new Fib (100)) System.Console.WriteLine (f);

2015-2-4
Hanuwwute onpeaenenune ¢pyHKunn-reHepaTopa c umeHem NN Ha A3bike Python Tak, 4tobbl cnegyowmnii
dparmeHT nporpammebl Bbiaasan nepsble 100 kKBagpaTos wenbix umcen (1,4,9,16,...):
for x in NN (100) :
print (x)
2016-1-4
[ante onpegeneHne «NPOCTPaAHCTBA MMeH» B A3bike CH 1M NnakeTa B A3blKe Java. B yem cocTomnT ocHoBHOE
CXOACTBO M OCHOBHOE OT/INYME ITUX NOHATUIN?
2016-2-4
Mepeyncante mogynu, KOTopble MoOryT 6bITb eanHULAMK Komnunaunm (EK) B asbike Aga. Kakne EK
Ha3bIBAOTCA NEPBUYHbIMU, @ KaKNMe — BTOPUYHBIMU? B 4em COCTOUT OT/INYME NEePBUYHbIX M BTOPUYHbIX EK

B 3TOM fA3blKe?

2017-1-4
Ha a3bike Java HanucaH Knacc Generator (He KOMNUAMPYeTCA U3-3a OTCYTCTBUA OOBABAEHNA UMEHU U
3HaKOB BOMpPOCa B BbI30BaX MeToAa generate):

public class Generator {
public static void main(String[] args) {
generate (???, 10); // 23aMeHuTs ??7? Ha NpPaBWIbHOE 3HAUEHNUE
generate (?2?2?, 10); // BavenuTs ??7? Ha NpPaBUJIbLHOE 3HAUEHME
}
static void generate (Compute func, int n) {
for (int 1 = 1; i <= n; ++1i) {
System.out.print (func.compute (1)) ;
System.out.print (' ");

O6BbaABUTL TN JaHHbIX Compute M 3aMeHUTb BONPOChI B BbI30BaX MeTo4a generate Ha NpaBUibHbIe

nambaa-BbIparkeHUA Tak, 4Tobbl B KaHan BbiBoAa Obl10 BblAAHO:
1491625364964 81100182764125216 343 512729 1000

2017-2-4
Ha a3bike Java HanucaH Knacc CSV (He KOMNUAMPYeTCA U3-3a OTCYTCTBUA 06bABNEHNA UMEHM Printer u

3HaKOB BOMNpPOCa B BbI30OBaxXx MeToaa print):

public class CSV {

public static void main(String[] args) {

for (int 1 = 0; 1 < 10; ++1i)
print (???, 1i); // nomcTaBuTh NpPaABUIILHOE 3HAUEHUE
print (???, 10); // nomcTaBuTh NpPaABUIILHOE 3HAUEHUE

}
static void print (Printer p, Object x) {

p.print (x);
}

static void printInner (Object x) {



System.out.print ("\""');
System.out.print (x) ;
System.out.print ("\", ");

}
static void printLast (Object x) {

System.out.print ("\"");
System.out.print (x);
System.out.println ("\"");

O6bABUTb TUM AaHHbIX Printer U 3amMeHUTb BONPOCHI B BbI30BaX MeTOAa print Ha npaBubHbIe
3HauyeHus (HE MCNOJMb3YA nambaa-sbipaxKkeHus) Tak, YTobbl B KaHaN BbiBoAa ObI/10 BblAAHO:
"o", "1","2", "3", "4", "5", "e", "7","8", "9", "10"

2018-1-4
Hanucatb Ha a3bike C++ WabnoHHyo ¢yHKUMIo int MakeWord(), KoTopas Bo3BpallaeT Uueaoe Y1cio,
ABnAoLLeecs NO6UTOBON cymmol (onepauma CyMMUPOBaHUMA — NobUToBoe «UAn» | ) aprymeHToB
wabnoHa. AprymeHTbl WabnoHa AONXKHbI BbITb LenoYmcneHHbiMn. Hanpumep std::cout <<
MakeWord<1,2>(); monmkHo BbigaTth 3, a std::cout << MakeWord<2,4,9>(); aonkHo Bbigatb 15.

2018-2-4
Hanucatb Ha a3bike C++ wabnoHHyo dyHKumMio MakeWord ¢ nepemeHHbIM YXCIOM NAapaMeTPoB (Kak
CBOMX, TaK M Wab0HHbIX), KOTOpPasA BO3BPALLAET LENoe YNCNO, ABNAtoLeecs NOOUTOBOM CyMMON
(onepauma cymmupoBaHus — nobuUToBoOE «MAM» | ) CBOMX NapameTpoB. AprymeHTbl LWabaoHa A0MKHbI
6b1Tb TUNamn. Hanpumep std::cout << MakeWord(1,2); gon*kHo BbiaaTs 3, a std::cout << MakeWord(2,4,9);

O0/KHO BblgaTh 15.



Bonpoc Ne5

2015-1-5
[aiiTe oblee onpeaeneHne onepaumm MHAEKCMPOBAHMA B A3bIKE NPOrpaMmMpoBaHua. Hanuwute
npMMep NoNb30BATENbCKOrO NepeonpeaeneHns onepaunmn MHAEKCMpoBaHus B Asbike C++ (onpepeneHune
onepaumu 1 ee Bbi30B). ECTb 1M aHaNnornyHble cpeacTsa B A3bike CH? Ecan ecTb, TO NpusBeanTe Npumep Ha
3TOM fA3blKe, aHaNIOrMYHbIN NpuBeseHHOMY ana C++.

2015-2-5
HanTe obuiee onpeaeneHue onepaumm npeobpasoBaHnsa TUNaA B A3blKe NPOrpaMmmMmmnpoBaHua. Hanuwmnre
npuMep NO0b30BaATENIbCKOrO NepeonpeaeneHns onepaunmn npeobpasosaHma TMna B A3bike C++
(onpepeneHue onepaunm 1 ee Bbi3oB). ECTb 1M aHanOrMYHbIe cpeacTBa B A3bike CH? Eciv ecTb, TO
npuseanTe NPUMep Ha 3TOM A3blKe, aHAIOTUYHbIN NpuBeageHHOMY ana C++.

2016-1-5

Yto byaeT HaneyaTaHo B pe3ynbTaTe paboTbl cieaytouein nporpaMmbl Ha A3bike Python?
s = range(1l,5)

sgqr = True

processFunc = sqr and (lambda s: s*s) or (lambda s: s)

print ([processFunc (i) for i in s])
YT10 ByAeT HaneyaTaHo, ecnm sqr = True 3aMeHUTb Ha sgr = False?

2016-2-5
Yto byaeT HaneyaTaHo B pe3yabTate paboTbl cneaytoueit nporpammsl Ha Javascript? Cumtaem, 4to metoz,
console. log neyataeTt 3HaYeHMe aprymeHTa Ha 3KpaH.

u = (function f() { var k = 0; return function(x) { return x+k++;} }) ()
for (1 = 0; 1 < 5; i++) console.log(u(i))

for (i--; 1 >= 0; i--) console.log(u(i))

2017-1-5

MepenucaTb Nnporpammy m3 3agaum 2017-1-4 Ha A3bike C# Tak, YTOObI OHA BblAaBasa B CTaHAAPTHbIM BbIBOA,
Te JKe caMble 3Ha4YeHus (Habop M cUrHaTypbl METOA0B KNnacca Generator AOMKHbI OCTaTbCA 6e3
n3ameHeHun). AnA BbiIBOAAa UCNONb30BaTh System.Console.Write (...).

2017-2-5
MepenncaTb Nnporpammy m3 3agaum 2017-2-4 Ha A3blke C# Tak, YTOObI OHA BblAaBasla B CTAHAAPTHbIM KaHan
BbIBOZA Te e camble 3HaYeHuA (Habop u curHaTypbl MeToaoB Knacca CSV aomKHbl ocTaTbea 6es
nameHeHua). [lna BbiIBOAA MCNONb30BaTb System.Console.Write(...) MWriteLine(...).

2018-1-5
ABnAatoTca am peanusaumm 0606LEHHBIX KNAacCoB Ha A3blKke Java 6onee apPeKTUBHbIMMU, YEM NX
Heob0b6LeHHble aHanoru. Hanpumep, byaet nn peanmsauns obobueHHoro kKnacca Stack<Integer> 6onee
adpdpeKTUBHOM, Uem peanmnsauma Knacca Stack ns Object?

2018-2-5
ABnatoTca v peanusaumm 0606 EHHbIX KNaccoB Ha A3blke C# 6onee 3PpdeKTUBHbIMU, YEM UX
Heob0b6LLeHHble aHanoru. Hanpumep, byaet nn peanmsaums obobuieHHoro knacca Stack<int> 6onee
adpdpeKTUBHOM, UemM peanmnsauma Knacca Stack ns Object?

10



Bonpoc Ne6

2015-1-6
[aiTe onpeaeneHne 1 NPUMep UCMNoJb30BaHMA aHOHUMHOM (Nambaa-dyHKLUMKM) B a3bike Python. B Kakux
13 A3bIKoB: JavaScript, Aga, Cu++, O6epoH, O6epoH-2 — ecTb aHa/IOrMYHOE NoHATME? [NA KaXKA0ro Takoro
A3blKa NpMBEANTE NPUMEp.

2015-2-6
[anTte onpeaeneHne 1 NpUMep UCNoNb30BaHMA aHOHUMHOM (nambaa-dyHKUMK) B A3bike CH. B Kakux 13

A3bIKOB: JavaScript, Aga, Cu++, O6epoH, O6epoH-2 — ecTb aHa/IornMYyHoe NoHATME? [N KaXKa0ro Takoro
A3blKa NpuseguTe npmumenp.

2016-1-6
MepenucaTb nporpammy 13 3agaum 2016-1-5 Ha s3bike CH ¢ Mcnonb3oBaHMEM MeXaHM3ma nambaa-

dYHKUMI 1 0606LEeHHbIX AeneraToB Tak, YTobbl OHa BblAaBana B CTaHAAPTHbIN BbIBOA, TE XKe camble
3HaYeHUs.

2016-2-6
Mepenucatb nporpammy 13 3agaum 2016-2-5 Ha a3bike C++ C UICNONb30BAaHMEM MEXaHU3Ma AMbaa-
dYHKUMI Tak, YTOObI OHA BblAaBasia B CTaHAAPTHbIN BbIBOA, T KE Camble 3HaYeHUs.

2017-1-6
O6bsasneHune wWabnoHHOro knacca CalcSort Ha aA3blke C++ NpeanonaraeT, YTo Hag NapaMeTpPoM

wabnoHa T BbinonHatoTCcA 4 apudmeTuyeckue onepaumm (+,-,*,/) n onepauunm cpaBHeHUs:
template <typename T> class CalcSort { ... };

HanuwwuTe skBMBaneHTHoe 06baABNeHMe 0606WeHHOro Knacca CalcSort Ha A3bike Java (onycTmB, Kak m

Bbille, BCe 06BbABNEHMA YNEHOB Knacca), ,CI|O6aBMB npu HeOGXOAMMOCTM HY»XHbl€ 06BbABNEHMA TUNOB BHE
3TOro Knacca.

2017-2-6
Ob6baBneHue WabnoHHoro Knacca CalcSort Ha a3blke C++ npeanonaraeT, YTo Hazg napameTpom

wabnoHa T BbiNonHATCA 4 apudpmeTndeckme onepaunn (+,-,*,/) n onepaunm cpaBHeHun:
template <typename T> class CalcSort { ... };

HanuwwuTe sKkBMBaNneHTHoe 0b6bABNeHNe 0606WeHHOro Knacca CalcSort Ha A3bike CH (onycTus, Kak u
BbiLle, BCe 06bABMEHNA YEHOB Kacca), A,06aBUB NPM HEOBXOAMMOCTM HYXKHble 0BBbABNEHUA TUNOB BHE
3TOro Knacca.

2018-1-6
HanuwwuTe Kakon-HMbYAb Npumep reHepaTopa (HO He conporpammbl) Ha A3bike Python. Yem
conporpammbl fi3bika Python oTanyaloTca oT NPOCTbIX reHepPaToOpPOB B 3TOM A3bIKe?

2018-2-6
HanuwwuTte Kakon-HMbYAb Npumep conporpammsbl Ha A3bike Python. Yem conporpammbl A3bika Python
OT/IMYAIOTCA OT O-NPOrpamm Asbika Go?
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Bonpoc Ne7/

2015-1-7
HaiTe onpegeneHne NOHATUA «3aLLULLEHHBIN YeH Knacca» B A3blke Java. [Nepeyncante ero otanyms ot
aHaNOrMYHOro NOHATMA B A3biKke CH.

2015-2-7
HaiTe onpegeneHne NoHATUA «0O6bEKT, NOAO0OHbIN MaccuBy» B A3blke JavaScript. Nepeuncante ero
OT/INYMA OT peanbHOro maccmea JavaScript.

2016-1-7
PaccmoTpum daiin Ha sa3blke Java, coaepkalmii onpegeneHune knacca C:

package test;
class C { public void f() { g(); } }

Mpw TpaHcnaAumMM 3TOro dakina BblaaeTca ownbKa. O6bACHUTE, B YEM OHA COCTOMUT, U YTO HYXKHO [,06aBUTH B
nporpammy, He MeHAA HuYero B Knacce C, 4Tobbl AaHHbIN daiin TpaHcaupoBsanca 6e3 ownbok? MoxKHO
[06aBnATb B NpOorpaMmy HoBble $aisibl, @ TAKKe HOBble CTPOKM B 3aZ,@HHbIN (A, HO HeNb3A MEHATb
onpeaeneHune Knacca C.

2016-2-7
PaccmoTpum dpparmeHT Nporpammebl Ha A3blKe Java, coaepsKawmnii onpegenenue knacca C:

package test;
abstract class C { public abstract int f£(); }
class D {
public void foo () {
C ¢ = new C {
public int £() { return 1; }
I

Mpu TpaHcaaumMm 3Toro dpaina BbiaaeTca ownbKa. O6BACHUTE, M3-3a YEro OHa BblAAETCA U YTO HYXKHO
N06aBUTb B MpOrpammy, He MeHsAs HMYero B kKnacce C, 4Tobbl AaHHbIN pann TpaHcamMpoBsasca 6e3 ownbok?
MOKHO TONbKO A06aBNATb KOHCTPYKLIMK B NPOrPammy, HO He UCKAoYaTb.

2017-1-7
[anTe onpeaeneHne 1 NPUMep JIOKa/IbHOro aHOHMMHOTO Kaacca B A3blke Java. EcTb I aHanornyHoe
noHaTue B A3blkax C++ unm CH?

2017-2-7
[anTte onpeaeneHne 1 Npumep BHYTPEHHErO Knacca B A3blKe Java. ECTb M aHanorMyHoe NoHsTUE B A3blKaxX
C++ unn C#?

2018-1-7
[aiTe onpeneneHue BblpeskM M3 maccmea. MNpmuBeanTe npumepsbl BbIPe3OK B A3bike Python 1 Go. Yem oHu
oTAnyalTCcA?

2018-2-7
[ante onpeaeneHne cnoBaps (oTobpaxkeHus, Tabaunubl). B KakMx A3blKax U3 cnucka : Python, C++, CH -
CnoBapu BXoaAT B 6a3unc A3blKa, a B KAKMX — BXOAAT B CTaHAAPTHYI0 6MbAnoTeky? A KarKaoro A3blka
AaliTe npumep (MHUUManu3aunm n obpalleHua K aneMmeHTy) cnosaps. Moyemy B JavaScript u PHP Takoro
NOHATUA HET HU B Basunce, HU B CTaHAAPTHYO BubnnoTeke?

12



Bonpoc Ne8

2015-1-8 (1)
Yto Byaet HaneyaTaHo B pe3ynbTaTe paboTbl cieaytouieit nporpammbl Ha CH?

using System;
namespace test
{
class Program {
static void Main () {
B a = new B(), b = new B(); P(a, b);
Console.WritelLine("--———--"""""""""""""-"“""—"—"—"—-"—~——— ")
Cc=mnewC(), d=
}
static public void P(A a, B b) {
a.t(); a.g);
b.f(); b.g();

}

class A {
public void £ () { Console.WriteLine("A.f"); g(); }
public virtual void g() { Console.WriteLine("A.g"); }

}

class B : A {
public virtual new void f£() { Console.WriteLine("B.f"); }
public override void g () { Console.WriteLine("B.g"); £f£();

}

class C : B {
public override void f() { Console.WriteLine ("
public override void g() { Console.WriteLine ("

f")
g")

’
’

Co
Co

}

2015-1-8 (2)
YTo BypeT HaneyaTaHo B pe3ynbTaTe paboTbl cneaytolLel nporpammbl Ha CH#?

using System;
namespace test {
class Program {

static void Main() {
B a = new B(), b = new B(); P(a, b);
Console.WriteLine ("---———"""""""""""""—"—"—"—"—"—————— ")
Cc=mnewC(), d =mnew C(); P(c, d);

}

static public void P(A a, B b) {
a.f(); a.g();
b.f(); b.g();

}
class A {
public void £ () { Console.WriteLine("A.f"); g(); }
public virtual wvoid g () { Console.WriteLine("A.g"); }
}
class B : A {
public void £ () { Console.WriteLine("B.f"); }
public override void g () { Console.WriteLine("B.g"); f£(); }
}
class C : B {
public void £ () { Console.WriteLine("C.f"); 1}
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public override void g () { Console.WriteLine("C.g"); £(); }
}
}

2015-2-8 (1)
YTo BypeT HaneyaTaHo B pe3y/bTaTe paboTbl cAeaytoLLel nporpammbl Ha Java?

public class PLExamTest2014 {
static void P(A a, B b) {
a.g();
b.g();
}

public static void main(String[] args) {

P(new A(), new B());
System.out.println("-—==-=-=----—-—--—-—-—-—-————- ")
P(new B(), new C());

}
class A {
private void pf () {
System.out.println ("A.pf");
}
public void £f() {
System.out.println ("A.£f");
}
public void g() {
£
pf();
}
}
class B extends A {
public void pf () {
System.out.println ("B.pf");
}
public void f£() {
System.out.println ("B.£f");
}
}
class C extends B {
public void pf () {
System.out.println ("C.pf");
}
public void f£() {
System.out.println("C.£f");
}
}

2015-2-8 (1)
Y1o ByaeT HaneyaTaHo B pe3ynbTate paboTbl cneayroweit nporpammsl Ha Java?

public class PLExamTest2014 {

static void P(A a, B b) {
a.g();
b.g();

}

public static void main(String[] args) {
P(new A(), new B());
System.out.println("--————-"-"-"""""""""""--""-—————— ")
P(new B(), new C());
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}
class A {
private void pf () {
System.out.println ("A.pf");
}
public void £() {
System.out.println("A.£f");
}
public void g() {
£
pf();

}

class B extends A {
private void pf () {
System.out.println ("B.pf");
}
public void f£() {
System.out.println ("B.£f");
}
public void g() {
£();
pf();

}

class C extends B {
public void pf () {
System.out.println("C.pf");
}
public void f£() {
System.out.println ("C.£f");

}

2016-1-8
Yto 6yaeT HaneyaTaHo B pe3y/abTaTe paboTbl cneaytouleit nporpammsbl Ha Java? CunTtaem, 4to
KaXKabl MaKeT HaxoauTcA B cBoem daline.

package P2;
class CC extends P1.AC {
public void f1() { print("CC.f1");} public void f2() { print("CC.f2"); }
public void £3() { print("CC.£f3");} public void f4 () { print("CC.f4"); }
}
public class TT ({
public static void main(String [] args) { new CC().show(); }

}

package P1;
public abstract class AC {
public static final void print(String s) { System.out.println(s); }

public void f1() { print("AC.f1"); }

void £2 () { print("AC.f2"); }

protected void £3() { print("AC.f3"); }

private void f4 () { print("AC.f4"); }

public final void show() { f1();f2();f3();f4(); }
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2016-2-8
Yto bygeT HaneyaTaHo B pe3ynbTate paboTbl cneayrowei nporpammsl Ha Java?
package P1;
public class T {
public static void main (String [] args) { new CC() .show(); }

}
public abstract class AC {

public static final wvoid print(String s) { System.out.println(s); }
public void £f1() { print("AC.f1"); }

void £2 () { print("AC.f2"); }

protected void £3() { print("AC.£f3"); }

private void f4 () { print("AC.f4"); }
public final void show () { f1();f2();£3();£f4(); }
}
class CC extends AC {
public void £f1 ()
public void £2 ()
public void £3()
public void £f4 ()

{ print("CC.£f1")
{ print("CC.£f2")
{ print ("CC.£3");
{ print ("CC.£f4")

~
—— e e

}
2017-1-8
MycTb Nnporpamma Ha Asbike C# cogepuUT cneayomin olnB0oYHbIN dparmeHT:
class D { }
interface IFace <T, R> {
R Generate () ;
void Process (T x);
}
IFace<D, Object> f1l new ObjectFace(); // error!
IFace<D, Object> f2 = new DFace(); // error!
class ObjectFace : IFace<Object, Object> {
public Object Generate () { return new Object(); }
public void Process (Object x) {}

}
class DFace : IFace<D, D> {
public D Generate() { return new D(); }
public void Process (D x) { }
}
O6bACHUTE, B YeM COCTOUT OLWNOKaA, 1 ucnpasbTe POBHO OAHY cTpouky BO dparmeHTe TaK, 4yTobbl owmbKa

ncyesna.

2017-2-8
MycTb Nporpamma Ha A3blKe Java CoAepPKUT CNeayoLLMi OLMBOYHbIN GparmeHT:

class D { }
interface IFace <T, R>
{
R Generate();
void Process (T x);
class ObjectFace implements IFace<Object, Object> {
public Object Generate() { return new Object(); }

}
public void Process (Object x) {}
IFace<Object, D> 1il;

il = new ObjectFace(); // error! il = new DFace(); //error!
class DFace implements IFace<D, D> ({
public D Generate() { return new D(); }
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public void Process (D x) { }

Ob6bACHMTE, B YEeM COCTOUT oLInBKa, n ucnpasbte POBHO OJHY cTpouKy BoO pparmeHTe Tak, 4ToObl OWNOKa
ncuesna.

2018-1-8
B npuBeaeHHON HUXKeE NporpaMme Ha A3blke GO ecTb OlWMBKa, KoTopas NPOoABASETCA BO BPEMSA
BbINONIHEHUSA. B Uem OHa 3aK/NOYaeTCsA, U Kak ee UCNPaBUTb (YKasaHMe — Haao NepecTaBuTb OAHY CTPOKY B
apyroe mecTo)? Yto 6yaeT BblAaHO Nocsie UcnpaBneHuns?

package main; import "fmt"
func fibonacci(c, quit chan int) {
x, v =0, 1

for {
select {
case c <- x:
X, Y = Y, Xty
case <-quit:
fmt.Println("quit")
return
}
}
}
func main () {
c := make (chan int)
quit := make (chan int)
go func() {
for i := 0; 1 < 10; i++ {
fmt.Print (<-c);fmt.Print (" ")
}
O
quit <- 0

fibonacci(c, quit)

}
2018-1-8
B npuBeaeHHOM HUXKe Nporpamme Ha a3blke GO ecTb owKnbKa, KOTopan NPOSBAAETCS BO Bpemsa

BbINOJIHEHUSA. B ueM OHa 3aK/l04aeTCA, U Kak ee UCNPaBuTb (YKa3aHMe — Haf40 3aKOMMEHTUPOBATb O4HY
CTPOKyY)? YTO ByAeT BblAaHO NocAe UCNPaBAEHMA?

package main;import "fmt"
func b(c chan int, quit chan int) {
go func() {
for 1 := 10; i >= 0; 1i-- {
c <- 1
}
quit <= 0
()
}
func main () {
quit := make (chan int)
c := make (chan int)
b(c, quit)
for i := 10; i >= 0; i-- {
fmt.Print (<-c);fmt.Print (" ");
}
fmt.Print (<-quit)
select {
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case c <- 1:
case <-quit:
return

// do nothing
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